

## 市教育局扎实推进“观念能力作风建设年”活动

# 广开言路纳良策 转变作风促提升

本报讯(特约记者 王丙双)昨日,市教育局召开局属系统“观念能力作风建设年”活动推进会,落实全市“观念能力作风建设年”活动第二次推进会上的讲话精神,安排部署下一阶段“观念能力作风建设年”活动和“躺平式”干部专项治理工作。

市教育局每一个科室、每一个单位、每一所学校、每一个人都是评议对象,都要接受群众评议。局属系统党员干部要以“群众评”活动为契机,认真审视自我,查摆整改问题。增强服务意识,提升服务水平,实行“双值班”制度,在市教育局醒目位置设置服务接待咨询处,每天上午、下午各安排一名值班人员,负责接待来访办事群众,接受有关政策咨询,直到办事群众满意为止。

市教育局成立督查问责组,开展“躺平式”干部专项治理,严肃执纪问责,对督查中发现的党员干部

“躺平”问题,根据性质、情节、后果及整改态度,精准运用监督执纪“四种形态”,依纪依法、从严从快处置。严肃查处“躺平式干部”。对于思想层面的“躺平”问题,根据情节轻重和造成后果,分别给予提醒教育、警示谈话、责令检查、通报批评、诫勉等处理,必要时采取停职学习、集中培训等措施;后果严重的,给予组织处理或纪律处分。对于能力不足造成的“躺平”问题,根据不同情形,采取学习培训、调整岗位等措施,对能力严重不足的,责令辞职或予以免职。对于分管科室或单位问题多发、集体“躺平”的,按照问责条例等规定处理,实行“一案双究”,既追究领导责任,也追究监督责任。狠抓正反典型,充分发挥典型案例的警示教育作用,在全市教育系统通报曝光,扎实开展以案促改,切实达到查处一案、警示一片、治理一域的效果。③8

### 市第十三中学

## 传承百年薪火 致敬奋斗青春

本报讯(记者 姚景 通讯员 王志超)5月23日,市第十三中学举行“传承百年薪火,致敬奋斗青春”少先队员离队暨新团员入团仪式。

在嘹亮的团歌声中,年满14周岁的少先队员在完成一系列仪式后光荣离队,正式告别金色童年,步入青春年华。新团员面对鲜艳的团旗,以最洪亮的声音,庄严宣誓。他们将用更加坚定的信念增色青春岁月,用行动诠释信仰,践行共产主义接班人的时代担当。

新团员代表、8年级(4)班同学在发言中表示,一定不负期望,在追求“大我”中找准“小我”的人生航向,淬炼自我,在中国共青团这个大舞台上书写无愧于时代的青春篇章。

9年级(17)班何卓怡同学代表老团员发言,她表示自己会以身作则,努力学习,不断提高政治素质,成为新团员的榜样。希望新团员按照团员标准严格要求自己,自己的一言一行要体现一名团员的先进性,一起为团旗增辉增色。

学校工会为广大团员讲述了百年来,在党的领导下,中国共产主义青年团风雨如磐,坚定不移



老团员为新团员佩戴团徽。本报记者 姚景 摄

跟党走,为党和人民奋斗,不忘初心使命,谱写了中华民族伟大复兴进程中激昂的青春乐章。寄语新团员要立大志、明大德,做理想崇高、德才兼备的好青年;要向老一辈革命家学习,志存高远;要成大才、担大任,做本领高超、勇于担当的好青年。③8

### 淅川县第一小学

## 组织主题活动 打造德育名片



光荣加入少先队 通讯员 杨杰 摄

本报讯(通讯员 江喜敏 苗占良)5月21日,淅川县第一小学举行“红领巾 心向党”入队仪式暨社团成果展演。

活动中,孩子们升国旗、敬队礼,表达内心的神圣与敬意;载歌载舞,团结协作,用甜甜的童声和优美的舞姿,展现了新一代少先队员的风采。本次举行的一年级新队员入队仪式暨社团成果展演,展示了学生进入一年级以来在各方面的进步,

同时,学校给学生提供一个展示的舞台,让他们在活动中体会快乐,感受成为少先队员的荣光,明确作为少先队员的职责。

淅川县第一小学秉承育人为本、德育为先的教育理念,坚持以德育创新为动力,不断开拓德育新思路,努力提升德育整体质量。学校以书法练习和海量阅读为特色文化教育,助力学生全面成长。③8

### 省高校就业创业指导名师工作室

## 落户南阳师范学院

本报讯(通讯员 黄松鹤 周霜)昨日,省教育厅公布了首批5个河南省就业创业指导名师工作室名单,南阳师范学院就业创业指导名师工作室名列其中。

南阳师范学院就业创业指导名师工作室由该校姜献群教授主持,团队成员为豫南7所高校10名就业创业指导教学人员。其中,教授、副教授4人,享受国务院政府特殊津贴专家1人,教育部全国高校就业创业师资培训特聘专家1人,省就业创业指导名师1人。团队理论研究基础深厚,规划指导实力强劲。近年来,团队成员主持并获得国家教学成果二等奖1项,主持或参与国家、省部级项目16项,主持教育厅就业创业项目45项,编写教材或专著20余部,先后获得国家级就业创业大赛指导奖或课程大赛奖8项、省级赛事奖项40余项。

据悉,成立就业创业指导名师工作室是省教育厅落实省委、省政府部署,加强我省就业创业指导教师队伍建设,促进毕业生更加充分、更高质量就业的一项重要举措。南阳师范学院高度重视,精心组织申报,最终成功获批。

今后,工作室将围绕就业创业教育理论研究和职业生涯规划指导两个研究方向,聚焦缓解“慢就业”问题,持续开展“专业技能与岗位技能对接培训”课程开发,构建“高质量、精准化、精细化”的高校就业指导服务体系。③8

### 法治宣传



5月23日,邓州市人民法院深入城乡中小学校作法治报告、发放法治宣传资料,增强中小學生法治观念。③8

通讯员 高峰 路银平 摄

### 教育融媒部

蔡新国 13838995878  
张进朝 18637782673  
李玉 13949330326



南阳教育在线